



法務部矯正署臺北少年觀護所新聞稿

發稿日期：111年9月12日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：易永誠副所長

連絡電話：02-22649458

『少觀電話繫親情—中秋佳節心團圓』

受新型冠狀病毒 Omicron 疫情影響，全國矯正機關暫停中秋節面對面懇親，而懇親是收容少年最期待的事，因疫情影響不得已而暫停，大家都很失望，為補缺憾，法務部矯正署臺北少年觀護所與財團法人台灣更生保護會新北分會及中華電信新北營運處合作，於9月8日全日辦理電話懇親，擴大電懇模式及延長通話時間，把溫暖的聲音送到每個思念的家人心中，北少觀感謝中華電信新北營運處，配合延長通話時間的方式，全面吸收所有通話費，讓少年得以與家人互訴思念之情；另感謝財團法人台灣更生保護會新北分會贈與少年西點餐盒及飲料，在沒有家人來面對面關懷的情況下，仍有外界的關愛予以慰藉。

即使處於防疫期間，收容人與家人的連結也不能因此中斷，所方為使收容少年能傳達給家人的愛，購置中秋節賀卡供少年寄出，該所的收容少年，正處於社會大眾所知的「叛逆期」對於要表達內心想法感到彘扭、可能因一時賭氣倔強與父母長輩唱反調等，用卡片可表達心中對於家人的感謝、愧疚之意，增強彼此的連結，所方的個案管理師及社工也在電話懇親會場給予少年協助，對於上午無法接通家人的少年給予關懷詢問是否需要協助及其他資源，即時介入少年情緒並為日後出所轉銜做準備。

少女小桐對著電話那頭的母親說「在這邊我會乖也想快快出所，謝謝有這麼愛我的家人支持，當我出所回家會替你分擔家務事和照顧弟妹…」；少年大雄在電話中聽到母親的聲音的當下，心裡百感交集，在國中叛逆期時總覺得父母親囉嗦，常常因為些小事跟他們爭執，失去自由、被關時才想到他們的好，悔不當初。

拿起話筒、哽咽的道歉話語，來自家庭的支持正是這些收容少年所需要的，聽著現場的聲音，有哭聲、有笑聲，更多的是帶著喜悅的哽咽，盼透過這些力量能讓他們重新出發，透過電話連線與自己深愛的家人互祝安康與思念之情，

收容少年在笑容與淚水交織的通話時刻中，從心出發，連結對親人的愛和思念，找回自己內心的善念，邁開大步走出去之後，期許自己賦予新生的生命價值及意義，也要不斷地提醒自己：縱使跌過傷過，都要能再勇敢地站起來為下一段人生奮鬥。

